
 

α)Είναι 

ΚΔ = ΑΔ  ΚΔ = 
ΑΒ

2
 και 

ΛΕ = ΑΕ  ΛΕ = 
ΑΓ

2
 

Επειδή ΑΒ = ΑΓ είναι και ΚΔ = ΛΕ 

β) Ιςχφει ότι ΚΔ = 
ΑΒ

2
 

Δηλαδή μια διάμεςοσ του τριγώνου ΑΚΒ ιςοφται με το μιςό τησ πλευράσ ςτην οποία 

αντιςτοιχεί, άρα το τρίγωνο ΑΚΒ είναι ορθογώνιο με υποτείνουςα τη πλευρά αυτή. 

Όμοια, ςτο τρίγωνο ΑΛΓ ιςχφει για τη διάμεςο ΛΕ: ΛΕ = 
ΑΓ

2
 

Δηλαδή, μια διάμεςοσ ςτο τρίγωνο ΛΓ ιςοφται με το μιςό τησ πλευράσ ςτην οποία 

αντιςτοιχεί, άρα το τρίγωνο ΑΛΓ είναι ορθογώνιο με υποτείνουςα τη πλευρά αυτή. 

 

γ) Τα τρίγωνα ΑΔΛ και ΑΚΕ είναι ίςα από το κριτήριο Π-Γ-Π διότι: 

 ΑΔ = ΑΕ ωσ μιςά των ίςων τμημάτων ΑΒ, ΑΓ 

 ΛΔ = ΚΕ ωσ άθροιςμα των ίςων τμημάτων ΛΕ, ΚΔ με το ΔΕ 

 ΑΕ Δ = ΑΔ Ε, ωσ γωνίεσ ςτη βάςη του ιςοςκελοφσ τριγώνου ΑΔΕ( ΑΔ = ΑΕ ) 

Άρα ΑΛ = ΑΚ 



Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΚΒ και ΑΛΓ είναι ίςα διότι: 

 ΑΒ = ΑΓ, διότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ 

 ΑΚ = ΑΛ 

 

 


